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підвищення віддачі співробітників – ключова компетенція управлінців.  

Отже, управління трудовими ресурсами організації в умовах кризи стає 

невід’ємною складовою стратегії розвитку організації. Завдяки цьому процесу 

забезпечується професійний розвиток персоналу, підвищується ефективність 

трудової діяльності, а також реалізуються завдання, передбачені кадровою 

політикою підприємства. 
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ХМЕЛЮК Альона Василівна 

 

ІННОВАЦІЇ У ВИЩІЙ ОСВІТІ: РОЛЬ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ У 

СТВОРЕННІ НАУКОВИХ ДОСЛІДЖЕНЬ 
 

Сучасні умови цифрової трансформації суспільства вимагають оновлення 

методів і підходів до вищої освіти, зокрема у сфері наукових досліджень. 

Штучний інтелект (ШІ) стає невід'ємною частиною інноваційних процесів, 

пропонуючи потужні інструменти для аналізу, систематизації даних та 

генерації нових знань. 

Вважаємо, що використання ШІ у створенні наукових робіт дозволяє 

здобувачам не лише підвищувати якість виконаних робіт, але й опановувати 

нові компетенції. Однак широке впровадження ШІ в наукову діяльність 

супроводжує низьку викликів, такі як питання академічної доброчесності, 

забезпечення етичного використання технологій та об’єднання зв’язків з 

автоматизованими рішеннями. 

Дослідження ролі ШІ у створенні наукових робіт має на меті сприяти 

формуванню нової освітньої парадигми, яка враховує інтеграцію сучасних 

технологій у навчальний процес. Це особливо важливо в контексті адаптації 

систем вищої освіти до глобальних викликів, пов’язаних із цифровізацією та 

потребою забезпечення сталого розвитку науки та освіти. 

Глибоко переконані, що в умовах цифрової трансформації вищої освіти 

штучний інтелект (ШІ) стає потужним чинником підвищення ефективності, 

доступності та якості наукових досліджень. крім того, розвиток ШІ-технологій 

https://economyandsociety.in.ua/journals/13_ukr/101.pdf
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сприяє оперативному доступу до великого обсягу даних, їхньому аналітичному 

опрацюванню та моделюванню, що дозволяє забезпечити більш обґрунтований 

вибір тем, джерел та методів дослідження, зокрема мова йде про підготовку 

кваліфікаційних робіт [1]. 

Звичайно, в умовах зростання вимог до академічної доброчесності та 

поширення практики відкритої науки інтеграція ШІ-інструментів у процес 

підготовки кваліфікаційних робіт формує нові підходи до перевірки 

достовірності даних, оригінальності авторського тексту й аналітичних 

висновків. Це, своєю чергою, підвищення вдосконалення методологічної 

культури здобувачів, розвиток критичного мислення, підвищення 

конкурентоспроможності випускників та формування сучасного науково-

освітнього простору. 

Згідно з ОПП «Облік і оподаткування» здобувачі виконують 

кваліфікаційну роботу, яка складається з трьох розділів: теоретичного; 

обліково-аналітичного та проектно-аналітичного (аудит та аналіз) [2]. 

Вважаємо, що штучний інтелект (ШІ) може стати потужним 

інструментом допомоги здобувачам у написанні кваліфікаційних робіт, зокрема 

за спеціальністю 071 "Облік і оподаткування", без порушення принципів 

академічної доброчесності. Зокрема, ШІ може бути корисним на кожному етапі 

написання таких робіт: 

1) теоретичний розділ: 

-  пошук джерел: інструменти ШІ, такі як академічні пошукові системи 

(Semantic Scholar, Scopus AI-аналізатори), допомагають знайти релевантну 

літературу, забезпечуючи доступ до актуальних публікацій і стандартів; 

- систематизація інформації: ШІ може аналізувати великі обсяги 

текстів, виокремлювати ключові поняття, теорії та їх еволюцію; 

- реферування: генерація коротких оглядів літератури за допомогою 

ШІ дозволяє здобувачам швидше сформувати основу теоретичного розділу, 

залишаючи простір для критичного осмислення. 

2) обліковий розділ: 

- стандарти та регулювання: ШІ можна швидко розмістити актуальні 

міжнародні та національні стандарти бухгалтерського обліку (IFRS, GAAP), 

допомагаючи інтегрувати їх у роботу; 

- моделювання облікових процедур: ШІ-алгоритми можуть допомогти 

моделювати облікові операції на прикладі підприємства, спрощуючи опис 

процесів; 

- тестування рішень: використання ШІ для оцінки правильності 

проведених розрахунків чи відповідності облікових процедур чинному 

законодавству; 

3) аналітичний (аналіз та аудит) розділ: 
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- обробка даних: ШІ може обробляти великі масиви фінансових даних, 

виявляти закономірності, тенденції та відхилення. Наприклад, Python-

бібліотеки з аналітики даних; 

- візуалізація результатів: Інструменти ШІ (Tableau, Power BI) сприяють 

створенню якісних графіків, таблиць та діаграм для демонстрації результатів 

аналізу; 

- аудиторський аналіз: Інструменти ШІ можуть виявляти ризикові області 

у фінансових документах, оцінювати ймовірність помилок чи шахрайства, 

використовуючи методи машинного навчання. 

Зважаючи на викладене, вважаємо, що доцільно здійснювати 

забезпечення академічної доброчесності через наступні кроки: 

- контроль плагіату: технічна перевірка такими інструментами як 

StrikaPlagiarism або Unicheck, допомагають перевірити унікальність тексту;  

- етичне використання: ШІ використовується як допоміжний інструмент, 

а не як замінник інтелектуальної праці студента. Здобувачі мають результати 

ШІ лише для підготовки, а не копіювати згенерований текст; 

- підвищення якості тексту: інструменти редагування тексту (Grammarly, 

LanguageTool) допомагають виправити стилістичні й граматичні помилки, не 

впливаючи на зміст; 

- навчання: інтеграція ШІ сприяння розвитку критичного мислення, коли 

здобувачі аналізують, вдосконалюють і адаптують згенеровані результати до 

своїх досліджень. 

Отже, ШІ лише при таких методологічних підходах не лише спрощує 

рутинну роботу, а й досліджує якість, залишаючи головну роль за здобувачем 

— формування нових знань та ідей. 

Таким чином, штучний інтелект став невід'ємною частиною нашого 

життя, впливаючи на всі сфери діяльності, зокрема на освітній процес. Його 

інтеграція відкриває широкі можливості для здобувачів вищої освіти, зокрема у 

підготовці та написанні кваліфікаційних робіт. Проте цей технологічний прорив 

вимагає не лише адаптації освітніх програм, а й готовність викладачів 

опановувати й ефективно використовувати ці інструменти. 

Сьогодні здобувачі часто значно швидше опановують новітні технології, 

включаючи інструменти штучного інтелекту. У такій ситуації виникає ризик 

системних проявів академічної недоброчесності через невміння або небажання 

викладачів активно інтегрувати ці технології в освітній процес. Щоб уникнути 

цього, необхідно забезпечити належну підготовку викладачів, підвищити їхню 

цифрову грамотність і сформувати відповідне ставлення до використання ШІ 

[3]. 

Замість протистояння інноваціям, освітня спільнота має взяти на себе 

лідерство у формуванні культури етичного й відповідного застосування 
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штучного інтелекту. Це дозволить зробити ШІ не загрозою, а потужним 

інструментом для підвищення якості освіти та розвитку наукових досліджень. 

Дане дослідження інноваційних дій щодо можливого застосування ШІ у 

створенні наукових робіт у вищій освіті є успішним і своєчасним, остаточно 

дозволяє зрозуміти й оптимізувати шляхи покращення якісних параметрів 

освітнього процесу та сприяти значному розвитку науково-дослідницької 

діяльності університетів. 
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ХОЛТОБІНА Олександра Устинівна 

 

ФОРМУВАННЯ ЗДОРОВОГО СПОСОБУ ЖИТТЯ У МАЙБУТНІХ 

ВИХОВАТЕЛІВ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ 

 

Проблема збереження здоров’я педагогів дошкільної освіти є важливим та 

актуальним напрямом діяльності. Відповідно до Конституції та Законів 

України, Конвенції про права дитини, інших нормативних документів здоров’я 

людини є національним багатством. Професія вихователя досить чудова, гарна, 

творча, гуманна, відповідальна. Вона вимагає багато власних зусиль, постійної 

роботи стосовно професійного удосконалення, тому збереження здоров’я є 

важливим для кожної людини з інтелектуальними видами праці [1, с. 13].  

Ми бачимо, як зростають вимоги до професії вихователя з боку 

суспільства. Сучасний вихователь має бути освіченою, культурною, творчою 

особистістю з гідною професійною освітою. Під час навчання майбутні 

вихователі продовжують отримувати знання з різних наукових дисциплін. 

Особливого значення набувають знання про здоров’я, використання 

здоров’язбережувальних технологій та основ фізичного виховання, організації 

здоров’язбережувального освітнього середовища, тому зростають вимоги до 

https://www.dstu.dp.ua/Portal/Data/7/36/7-36-mzp71.pdf
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